Наименование д/с: ГККП «Я/С №29»
Ф.И.О.: Альдекенова Алия Нурсолтановна
Должность: воспитатель
Стаж работы: 14 лет
Категория: вторая
                           Тема: «В гости к  Башмачку»

                           Возрастная группа: подготовительная
Занятие по ознакомлению с окружающим миром.
Тема:  «В гости к Башмачку»
Цель: Расширить представления детей о диких животных.
Образовательные задачи:
1. Закрепить знания о диких животных, об их образе жизни, повадках, питании и жилищах.

Развивающие задачи:
1. Расширить словарь за счет имен существительных (повадки, дупло,    берлога, логово, нора); имен прилагательных (колючий, лохматый, неуклюжий, хитрый, злой, голодный и др.); глаголов (прятаться, охотиться, притаиться, выглядывать и др.). 
2. Развивать связную речь – составлять описательные рассказы о диких  животных.
3. Учить сочетать речь с движением.

4. Развивать творческие способности –  под музыку передавать характерные движения животных, менять в соответствии с музыкой характер этих движений.

5. Развивать слуховое внимание, умение вслушиваться в речь педагога, подбирать рифмы к двустишиям.

6. Развивать зрительное внимание, наблюдательность.

7. Учить задавать вопросы и отвечать на вопросы полными ответами.
Воспитательные задачи:
1. Воспитывать любовь к животным.

2. Воспитывать желание помочь желание помочь животным в трудных ситуациях.

Материал:

Мнемотаблица «Весна в лесу», пиктограммы к стихотворению «Весна» и к закличке «Весенние месяца», диапроектор, экран, фильм-презентация «В гости к Башмачку», карта «Дорога к дому Башмачка», рисунок «Жилища диких животных», подарки «Кто что ест», рисунок «Прятки», пособие «Доска объявлений», зашумленные рисунки с изображением диких животных,  мягкие игрушки: Даша-путешественница, Башмачок и диких животных, столики для игр с песком, маски диких животных, аудиозаписи: «Песенка карты» из м/ф «Даша-путешественница» и «Звуки леса».
 Ход занятия:
Утренний круг
Попросить детей задать друг другу вопрос о том, какое сейчас время года. Дети по очереди отвечают на вопросы. Коллективный рассказ детей: 
1. О приметах весны (по мнемотаблице):

Солнце припекает, снег повсюду тает.

Лопаются почки, растут, растут листочки.

Травка появляется. Мишка просыпается.

Звери дикие линяют – шубы зимние меняют.

Весной родились малыши: у всех зверей – детеныши.

2. Чтение стихотворения о весне (по пиктограмме):

К нам весна шагает, быстрыми шагами.

И сугробы тают под ее ногами.

3. Чтение заклички о весенних месяцах (по пиктограмме):
Ау-ау-аукиваем, весну приаукиваем

Март – солнцу рад,

Апрель – открывает дверь,

Май – сколько хочешь, гуляй.
Воспитатель: Сегодня к нам в гости пришла Даша-путешественница. Она просит нас помочь ей добраться и друзьям Башмачка к нему на день рождение. А  поможет нам дойти карта, которая есть у Даши. Скажите, а вы любите путешествовать? (Воспитатель достает карту из рюкзака Даши, звучит аудиозапись «Песенка карты». Воспитатель предлагает рассмотреть карту.)  (см. Приложение 1).
На экране диапроектором показан путь к домику Башмачка. Звучит голос «Карты», она проговаривает по какому пути надо пройти, чтобы добраться до домика Башмачка. На карте изображен путь по которому предстоит пройти. Выполнив задание у каждого указанного места, можно идти дальше.
1. Игра «Пригласительный билет» с использованием картины «Кто, где живет?» (см. Приложение 2)
Воспитатель: Вначале мы должны пройти через «Каменную пещеру», узнав кого пригласил Башмачок? И куда было отправлено приглашение?
 (рассмотреть картинку «Кто,  где живет?», отгадать загадки и назвать жилища диких животных).  Дети, отгадывая загадку и называя животного «отправляют» пригласительный билет (см. Приложение 3) по месту жилища дикого животного.
· Побывали мы в лесу, повстречали там…(лису).

- Лиса живет в норе.
· Возле этой елки бродят злые…(волки).

- Волк живет в логове.

· Глубоко дупло – не мелко, в нем в тепле ночует…(белка).
- Белка живет в дупле.

· Слышу топот чьих-то ножек – по тропинке ходит…(ежик).

- Ежик живет в норке.

· Беленький да маленький под кусточком…(заинька)

- Заяц живет под кустом.

· Начал громко он реветь: «Узнаете? Я - …(медведь)».

- Медведь живет в берлоге.

По окончании выполнения задания вся картинка заполняется пригласительными билетами (см. Приложение 4)
       2.  Воспитатель: Дальше наш путь лежит через «Разноцветную радугу». Игра «Назови и расскажи» с использованием зашумленных картинок с изображением диких животных. (см. Приложение 5)
Детям дается задание найти животного на картинке. Когда дети распознают животного, они рассказывают о том, что интересного знают о каждом животном?
О зайце – его в народе называют Косым потому, что глаза у него не в центре мордочки, а по бокам расположены, и зверек может видеть. Что делается сбоку и даже сзади. Ни волк, ни лиса незамеченными к нему не подкрадутся! У зайчишки острые зубы, которыми он, как ножницами, срезает кору с деревьев.
О еже – он интересно переносит листья в свое жилище. Кубарем катается по листве и накалывает листву на свои иглы. Принесет ежик сухие листья в свою норку и стелет ими зимнюю постель.
О белке – ее хвост помогает ей при прыжках. Распушив его, словно раскрыв парашют, белка легко перелетает с ветки на ветку, управляя хвостом словно рулем.

О лисе -  у нее на кончике хвоста мех совсем белый, не только для красоты. Когда в темноте, в лесу лисята бегут за матерью, белый кончик хвоста для них служит ориентиром, не дает потеряться, сбиться с пути.
О волке – они не просто так воют на луну, жалуясь на голод и холод, нет, своим воем они передают сородичам важные послания о добыче. Сообщают, что лесная территория уже занята их  стаей.

О медведе – в народе его называю косолапым потому, что ступни у мишки голые, ими он чувствует любой камешек, любой бугорок и подкрадывается может неслышно и незаметно. Он бегает очень быстро, ловко лазает по деревьям, хорошо плавает.
Воспитатель: Кого пригласил Башмачок? 

Дети: диких животных
Воспитатель: Почему их называют дикие животные? 

Дети: Потому что они живут в лесу, сами себе строят жилища и сами добывают пищу). 
    3. Игра «Доска объявлений».
Воспитатель: Отправляемся дальше в гости к Башмачку. Следующая наша остановка у «Большой скалы».  На нашем пути  «Доска объявлений». Что такое объявление? (Ответы детей). Каждый из животных написал свое объявление. Послушайте, что было написано в этих объявлениях, и скажите, какое животное это написало:
(см. Приложение 6)
· Что-то стало грустно одному выть на луну. (Волк)

· Я рыжая и хитрая. Если вам надо кого-то обмануть, зовите меня. (Лиса)
· Кому нужны иголки для шитья, обращайтесь ко мне. (Еж)

· Прошу разбудить меня весной. Приходите лучше с медом. (Медведь)

· Меняю шубку белую на серую. (Заяц)

· Могу достать шишки и орехи, обращайтесь ко мне. (Белка)

        4. Воспитатель: Наш путь лежит через «Мостик». Мы сейчас покажем, как животные идут на праздник к Башмачку.

 Физминутка «На праздник» под аудиозапись «Звуки леса».

Весенним днем лесной тропой

Звери шли к Башмачку домой:

За мамой-лисицей крался лисенок,

За мамой-ежихой катился ежонок,

За мамой-зайчихой скакали зайчата,

За мамой- медведицей шли медвежата,

За мамой-бельчихой прыгали бельчата,

Волчица вела за собою волчат – 

Все мамы и дети на праздник спешат.

5. Игра «Прятки».
Воспитатель: Отправились дикие животные со своими детенышами дальше. Только дошли до «Звонкого ручейка», как все малыши разбежались кто куда. Загоревали звери-родители. (Раздать детям маски с изображением диких животных и попросить с соответствующей интонацией сказать за них фразы).   (см. Приложение 7)
· Говорит медведь: «Где мой медвежонок? (Вопросительная интонация.) Нет моего медвежонка. (С печалью в голосе.)»

· Говорит лиса: «Где мой лисенок? (Вопросительная интонация.) Нет моего лисенка. (С печалью в голосе.)»

· Говорит заяц: «Где мой зайчонок? (Вопросительная интонация.) Нет моего зайчонка. (С печалью в голосе.)»

· Говорит белка: «Где мой бельчонок? (Вопросительная интонация.) Нет моего бельчонка. (С печалью в голосе.)»

· Говорит еж: «Где мой ежонок? (Вопросительная интонация.) Нет моего ежонка. (С печалью в голосе.)»

· Говорит волк «Где мой волчонок? (Вопросительная интонация.) Нет моего волчонка. (С печалью в голосе.)»

6. Воспитатель: Пошли животные-родители дальше, дошли до дремучего леса и стали горевать о том, как найти детенышей. Давайте им поможем?
Игра «Что не так?»  с использованием картины «Прятки». Найдите ошибку, скажите правильно. (см. Приложение 8)
Воспитатель: У волка - лисенок. 

Дети: Нет у волка – волчонок и он спрятался под елкой. 
Воспитатель: У медведя - зайчонок 

Дети: Нет у медведя – медвежонок и он спрятался за деревом.
Воспитатель: У лисы - медвежонок. 

Дети: Нет у лисы – лисенок и он спрятался за березкой 

Воспитатель: У ежа - бельчонок. 

Дети: Нет у ежа - ежонок и он спрятался на пеньке. 

Воспитатель: У зайца - ежонок. 
Дети: Нет у зайца – зайчонок и он спрятался под кустом.
Воспитатель: У белки - волчонок.
Дети: Нет у белки -  бельчонок и он спрятался на дереве. 
7. Воспитатель:  Обрадовались звери, что нашли своих детенышей и отправились дальше. На песке они увидели «Песочный замок» и им очень захотелось оставить свои следы на песке.
Игровое упражнение «Следы». 
Дети подходят к столикам для игр с песком. Попросить их по очереди показать на песке, какие следы оставляют животные. По окончании игры, дети моют руки от песка.

       8. Воспитатель: Вот так незаметно мы помогли дойти гостям Башмачка и довели их до его домика.
Игра «Подарки». 

Воспитатель:  Башмачок очень любит получать подарки в день рождения. На столе лежат карточки и каждый ребенок должен провести линии от животного до того подарка, который бы мог принести тот или иной друг Башмачка. (см. Приложение 9)
Каждый гость принес  свой подарок. Расскажите, почему вы думаете, что тот или иной зверь принес такой подарок. (Ответы детей)
Лиса подарила уточку.

Еж подарил грибы.

Волк подарил рыбу.

Медведь подарил мед.

Белка подарила шишки.

Заяц подарил морковку.
 Итог занятия.

Башмачок очень обрадовался всем гостям. (см. Приложение 10)
Дети исполняют имениннику песню «Каравай», по очереди говорят  свои пожелания Башмачку. (см. Приложение 11)
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